

帮忙记者 盛锐 金檬 钱报记者帮,有事我来帮

“绿色限时泊位,有车停了一天也没事”追踪

杭州公安交警回应:

探索第三方协同管理 优化绿色泊位点位设置

绿色停车位对很多杭州人来说并不陌生。这些专门设在车位紧张的闹市区的“特殊车位”,可以缓解买菜、如厕、买早点等需要临时停车却难找车位的尴尬。

不过,最近有市民向钱江晚报“记者帮”反映,不少车主长期占用绿色停车位,有的甚至违停近24小时。

5月初,本报记者走访时发现,在老小区等停车位紧张的区域,确实存在不少绿色泊位超时泊车的现象。有车主将其视为长期车位,有车辆甚至天天“定点”长时间停泊(详见本报5月10日2版)。

作为杭州缓解停车难优化举措之一的绿色泊位,如何保障周转率?未来该如何推进?

昨天,杭州公安交警部门相关负责人对此进行了回应。

加强日常巡查,探索第三方协同管理

“目前杭州市共设置1600余个绿色停车位,主要限定两种停车时长,一种是20分钟,一种是30分钟。”杭州公安交警道路秩序处相关负责人表示,绿色停车位主要设在农贸市场、公厕、快餐店(小吃店)、便利超市、药店等短时停车需求大、停车资源紧缺场所的周边道路,有效满足了市民短时停车需求。

2020年10月,该举措一经推出就收到了不少市民的点赞和认可,尤其是网约车和出租车司机。很多司机表示,以前吃饭、上厕所要找半天车位,“现在就很安心,停上二三十分钟对我们来说够用了。”

但是,随着时间的推移,确实出现了少部分车主为了自身的便利,长期占用绿色泊位的情况。这势必会降低绿色泊位的周转率,也会导致真正有需要的车主无车位可停。

如何减少超时泊车?

该负责人表示,除了日常加强对绿色泊位的巡查外,交警部门也在积极探索与第三方协同,共同参与绿色泊位的管理中来,“比如,可以让菜场管理方参与菜场周围绿色泊位的管理,发现有车超时停车,第一时间联系车主挪车,也可以联系交警部门前来处理。”

优化绿色泊位点位设置,取消部分失去作用的绿色泊位

这两天,也有读者向“记者帮”反映,夹城巷的部分绿色泊位被取消了。

夹城巷原先设置的四个绿色泊位,在米市巷街道社区卫生服务中心对面。目前,该四个绿色泊位的漆面都已经去除,路面隐约还能看到痕迹。

路边的商户陈女士告诉记者,这一带常规车位一般早上和中午都是停满的,原来的绿色车位没什么人停,“因为限时20分钟对于很多人来说时间太短了,在我们店吃一碗面可能都比较赶。”

“中队辖区内原设置52个绿色泊位,此次取消的4个位于夹城巷33号附近。”

杭州公安交警湖墅中队副大队长樊旭东解释说,该处绿色泊位原先是为了

方便车主上厕所的,但有市民反映称使用率不高,经核查泊位距离厕所较远,需要步行近300米且厕所在公园内,“因此取消了”。

后续是否会将这些取消的泊位重新设置为常规车位?

樊旭东说,设置长期泊位需要有关管理部门联合交警一起进行查勘并综合考量,“包括道路条件是否允许、宽度够不够、会不会影响交通出行等”。

采访中,相关负责人也提到,不少绿色泊位取消是因周边业态调整,比如老旧小区改造等导致原有的厕所被拆除或者换了地方,原先设置的绿色泊位就失去了作用,“后续,交警部门将持续对绿色泊位的点位设置进行优化,提高绿色泊位的使用率和周转率。”



帮忙记者 施雯 钱报记者帮,有事我来帮

塘栖枇杷 大量上市 碰到问题 这样维权



塘栖枇杷,不仅是杭州临平塘栖镇的特产,隔壁几个镇街出产的枇杷,也叫塘栖枇杷。作为国家地理标志农产品,塘栖枇杷在临平塘栖、东湖、崇贤三个镇街的栽培面积达1.8万亩。

5月17日,随着塘栖枇杷节开幕,不少市民游客纷纷前往塘栖采枇杷、买枇杷、吃枇杷。

有读者给钱江晚报留言,如果买枇杷时发现缺斤短两,如何维权?

记者了解到,为保障市民游客的消费安全,杭州临平区市场监管局、农业农村局、交通运输行政执法队、公安等联合属地,开展枇杷销售市场集中整治,严厉打击“缺斤少两”的乱象,维护“塘栖枇杷”这个金字招牌。

在塘栖枇杷最大产区塘栖镇,当地21个行政村都种枇杷。今年枇杷是小年,产区减产严重,往年10多元一斤的白枇杷涨到了25元一斤,但味道好于往年。

杭州城里人去塘栖买枇杷,此前必经之路是09省道(望梅路),后随着秋石高架的北延,塘栖境内的秋石北路也成为通往古镇的交通要道。在枇杷上市的5月中下旬,当地农户最爱在这两条大路沿途摆摊卖枇杷。

杭州市临平区交通运输行政执法队塘栖中队表示,这种行为属于占道经营,第一次发现以警告为主,第二次发现就要罚款100元。不过,卖枇杷的通常是附近村庄的老人,只要不影响交通不破坏绿化,在确保安全的前提下,在一些比较开阔的丁字路口,容许本地果农临时设摊卖枇杷。

这两天,塘栖镇通过联合执法,对望梅路、小白线、秋石北路三条主干道进行了巡逻和整治。秋石北路上,不少摊贩将摊位放置在绿化带上,不仅破坏绿化,还影响市容,并存在安全隐患。执法人员依法对他们进行劝离。

至于大家关心的分量问题,村民们解释了枇杷篮子底下垫纸的原因:“塘栖枇杷好吃,特别是软条白沙,就是因为它娇嫩,但也经不起磕碰,篮子底下垫纸是为了防震。如果不放心,可以倒到塑料袋里单独称分量。”

有关部门也接到过12345转来的相关投诉。其实,买枇杷现在都是扫码支付,顾客事后发现问题,可在扫码收款信息中找卖家信息,通过相关部门进行维权。

昨天,临平区市场监管局塘栖市场监管所执法人员携带标准砝码,对塘栖枇杷节张家墩集中销售点、水北街以及路边摊在使用中的电子秤逐一进行突击排查。一圈检查下来,绝大部分摊位的电子秤都是精准的,对于个别摊位电子秤出现偏差的情况,执法人员进行了督促整改。

自塘栖枇杷陆续上市以来,执法人员每天都会对枇杷集中销售区及周边枇杷售卖点进行突击检查,对不诚信的商户采取暂扣衡器等措施。

市场监管部门建议,市民尽量到塘栖镇集中销售区和村集中销售点购买枇杷,销售区都设置了公平秤,并派驻工作人员维权。如对分量有疑虑,可到公平秤上进行复秤。



扫一扫,向“记者帮”报料